

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 15 pesetas.
En los 6 pueblos de España, 3 meses 5'00
Extremadura 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

1. Volvemos á rogar á nuestros suscriptores que se hallen en descubierta con esta administración, se sirvan remitir sus atrasos.

2. En vista de que muchos dicen que no tienen medio de hacer efectivos los pagos, hemos enviado á los pueblos una persona de nuestra confianza con los recibos, y esperamos le serán abonados a su presentación.

3. La correspondencia que se refiere asuntos de Administración deberá dirigirse al Sr. Administrador, y la que se refiera á cosas de redacción se dirigirá á nombre del Sr. Director de EL ALICANTINO.

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Mayo próximo pasado.

Pesetas.

| | |
|-------------------------------|-------|
| EL ALICANTINO. | 58'50 |
| El Liberal. | 36 |
| «El Graduado» | 9 |
| «El Constitucional Dinástico» | 13'50 |
| «La Tardé» | 9 |
| «La Unión Democrática» | 4'50 |
| «La Patria» | 12 |
| «El Diario de Alicante» | 6 |

LA MASONERIA TAL CUALES

CARTA XLVI.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Vamos á dar fin en esta carta, mi querido amigo, al asunto de las dos anteriores epístolas.

De nuevo lo digo: Grande, muy grande es el empeño que muestra la masonería, sociedad benéfica, según los *ellos*... pero perversa y maléfica, según voy exponiendo, por la total destrucción de la Iglesia católica.

Ayudad —decía Madier de Montjan— al patriotismo para desterrar el ultra-

montanismo, que traducido en el lenguaje de la verdad, es tanto como decir: Ayudad á la revolución satánica, á la obra del Averno, á la perversión religioso-político-social encarnada en la masonería, para desterrar, destruir, aniquilar á la verdad, al bien, á la salud de los pueblos, á la santidad, en fin, á la Iglesia católica, que con sus sabias enseñanzas, sus sanas costumbres, sus buenas doctrinas, su no mentida caridad, su cierta fraternidad, su evidente igualdad y su verdadera libertad, no deja el que la satánica empresa vea colmados, con el triunfo, sus esfuerzos. Esto y no otra ninguna interpretación tienen las palabras más arriba copiadas del H. Mandier de Montjan.

Y como confirmación de esto, a más de lo mucho que llevo expuesto, dejemos que hable la logia Pitágora, del Grande Oriente de Italia: Decía así, en una proposición que presentó: «Levantar en la plaza del Vaticano un monumento á Voltaire, pontífice de la razón y del libre-pensamiento.» ¡A cualquiera cosa llaman razón los *haches*!.

No basta esto? Pues copiemos lo que en el año 1860, sobre la cuestión romana dijo un masón.

Sea —decía el H.: Julius-Roma sacerdotal, del seno de Roma civil: como San Pedro, sacuda su sucesor el polvo de sus sandalias y márchese... Renacieron los Catones, los Escévolas, los Brutos (sobre todo han renacido los brutos...); despertaron los pueblos á nueva vida, Compacto formando escuadrones, abatiendo TRONOS Y ALTARES; la antigua Roma, la Roma civil y pagana, alzándose del letargo mortal en que la sepultaba el sacerdocio, se reconoció á sí misma y rejuveneció.

¡Qué hermoso progreso el progreso masónico! Quiere de nuevo Roma civil Y PAGANA. Nada, está visto, para ganar los *haches*...!

Vá á salir á la escena otro *hache*... redactor de *Le Rappel*. «Mientras —decía el H.: Barbeirat— el clericalismo reciba órdenes de Roma, vivirá con la república y llegará á sofocarla. Salgámosle al encuentro nosotros con denudo.» Bueno hombre triangularizado, bueno, Salga V. pronto al encuentro y salga con denudo, que todo vá á ser necesario. ¡Ah, valientes!

En una circular que publicó el Grande Oriente de Italia, en 20 de Mayo de 1877, se lee:

Hermanos: os confiamos nuestra causa,

«sa, que es también la vuestra (desde luego!) porque la Italia no puede su-cumbr sin que sienta humillación y daño la Europa entera (ménos lobos, Andrés!). Ayudadnos (esto es harina de otro costal!) con todos los medios más eficaces (conocidos y buenísimos). Pensad que nosotros somos la vanguardia del ejército masónico (con ligeros talones para las ocasiones) contra el enemigo común; y que si el *Gran Oriente de Italia* es combatido y provocado por todo el mundo católico, debe ser auxiliado con los consejos y medios de acción de todo el mundo masónico.» Firmaban esta circular los HH. José Mazzoni y Luis Castellazzo, como gran maestro y secretario mayor respectivamente.

El *Bien Público*, de Gante, del 23 de Febrero, nos pone en autos de lo que soltó la *Gaceta Masónica*, de Lieja, en el año 1876. «Las fortalezas —decía el papel masón— de la superstición y del fanatismo se llaman conventos, seminarios, santuarios, etc., etc., (como se llaman tabernas etc., etc., las fortalezas de...)». Todos estos centros de la teocracia tienen que desaparecer (les hacen á ustedes falta para establecer los establecimientos citados y los aludidos en el anterior entreparentesis). Nosotros no hemos de consentir (bien hecho!), penemigos del catolicismo, que una de sus basílicas se alce para amargar á nuestras creencias filosóficas (está algo porroso y no se lee bien si dice filosóficas ó alcohólicas) condenemos al fuego (procedimiento inquisitorial, según los *haches*: envíosillos!) los emblemas de la idolatría romana (aprieta barba!), confessionarios, cruces, misales, escapularios, etc., feste etc., serán curas, monjas y toda clase de católicos, verdad? que horror!, echemos á rodar conventos, iglesias, santuarios, etc. (teniendo cuidado de quedarse con las subastas de los derribos y enriquecerse pronto, le ha faltado decir). La obra de justicia no tardará en realizarse (también son los *haches* profetas? que cosas!). El día en que el pueblo cante victoria, se procederá al incendio de los alcázares del fanatismo en las ciudades y en los campos, en todos los puntos del globo á un mismo tiempo y como en los alcázares habrá objetos de valor deberán á mí entender, ponerse a buen recaudo (no es esto? Es lástima que se quemen!).

Las lógias de Bélgica, en 1876, con-

testando á lo propuesto sobre qué medios habían de adoptarse para sofocar la reacción ultramontana y atar corto á los periodistas y escritores católicos contestaron lo que sigue:

«Intentar á los diarios católicos procesos por difamación y calumnia, citándolos al Tribunal para hacerlos condenar á resarcimiento de daños; causar á los predicadores por aconsejar públicamente que cesase el abono á las gacetas oficiales; y empeñar los procesos y dirigirlos, cuando sea dable, á los Tribunales, donde los *Wen. venerables* HH. (hermanos) estén seguros de tener mayoría.

Bien! Esto es, no hay duda, muy bonito; tan bonito como bueno es Satanás, y... vamos, causa que tiene que acudir á estos medios, se me figura que está juzgada por sí misma.

Hasta la otra, buen amigo;

A. J. Baldó.

SAGRADA CONGREGACIÓN DE INDULGENCIAS

DECRETO

Urbis et Orbis

El enfriamiento de la caridad entre los hombres y el diario aumento de la procacidad de los impíos, que hacen blanco de sus ultrajes y ofensas al amantísimo Redentor de los hombres, son causa de que muchas personas experimenten vivísimos deseos de celebrar en el presente año con redobladitas manifestaciones de efecto y grataitud, la fiesta del Sacratísimo Corazón del mismo adorab e Señor nuestro, á lo cual se siente particularmente inclinadas por cumplirse en este año dos siglos d'sde que, como está referido, Jascristo se dignó revelar á la Beata Margarita María Alacoque que en recompensa del culto que se diera á su Corazón, devolvería la vida a muchos que la hubiesen perdido, y destruyendo en sus almas el imperio de Satanás, restablecería en ellas el suavísimo reino de su amor. En consecuencia, fueron presentados á la Santidad de Nuestro Señor el Papa León XIII humildes suplicias á fin de que para excitar más todavía en este año la piedad de los fieles que se proponen en la indicada fiesta honrar con especiales obsequios y actos de desagravio al mismo Sacratísimo Corazón, se dignase abrir el rico tesoro de Indulgencias. Y en su vista el Sumo Pontífice, deseando con todo ardor que para contrarrestar la maldad de los tiempos no se pierda ninguna ocasión de dar al Corazón Sacratísimo de Jesús testimonios de especial obsequio en desagravio de las ofensas que se le dirigen, acogió benignamente esta suplica en la audiencia concedida al infrascrito secretario de la Sagrada congregación de Indulgencias y Re-

373 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

Mi deber me llama al campamento de donde parti bajo la influencia de la triste estrella del infeliz D. Esteban, respondió el aventurero; Pero hay dos cosas que no olvidaré nunca: los procederes de enemigos generosos, y el juramento de no descubrir nunca á nadie el secreto de estas inmenas riquezas.

Al decir estas palabras, el leal Diaz se alejó rápidamente, reflexionando en los medios de conciliar su respeto hacia su palabra con el cuidado de la seguridad de la expedición, cuyo jefe le había traspasado sus poderes al tiempo de morir.

Los tres amigos le perdieron muy pronto de vista.

Mientras se alejaba, otro ginete, igualmente invisible para ellos, volvía á tomar, bordeando uno de los brazos del río, el camino del campamento mexicano. Aquel ginete era Baraja.

Baraja, con el corazón lleno aun de las detestables pasiones que le habían hecho sacrificar á su compañero, y más sediento que nunca del oro del Valle, se había decidido por fin á compartir la presa, y galopaba para buscar refuerzos, muy ajeno de esperar que solo hallaría en el campamento el hierro y el fuego.

El sol subía, y no alumbraba ya el vallecito sino Cuchillo, aviadamente inclinado sobre el oro que

372 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

Esta última escena había escapado al bandido, porque los naranjos eran un obstáculo suficiente para que nadie vierá; además de que se hallaba abatido.

Echado sobre la arena, se afrastraba en medio de las innumerables pepitas de oro que enterraba, habiendo empezado ya á reunir en su zarape las que elegía, cuando Diaz acababa su terrible revelación.

— Ah! Es un dia fatal y espantoso — dijo Fabián, á cuyos ojos, con aquella revelación ya no había lugar á duda. ¿Qué debo hacer de ese hombre? Vosotros dos sabéis lo que ha hecho con mi padre adoptivo. Pepe Bois-Rosé, aconsejadle, porque me faltan las fuerzas para esta resolución. Son demasiadas emociones para un sólo día.

— El vil pillete que ha degollado á tu padre, ¿merece acaso más consideraciones que el noble caballero que ha matado á tu madre? respondió resueltamente el canadiés.

— Que la víctima haya sido vuestro padre adoptivo, á otro hombre, ese bandido merece la muerte, añadió Diaz subiendo á caballo, y le entregó á vuestra justicia.

Con sentimiento os veo partir, dijo Bois-Rosé al aventurero; un hombre que es como vos enemigo encarnizado de los indios, habría sido un comandante.

Hasta entonces había permanecido inmóvil en su puesto, llorando por la suerte de su jefe y por las esperanzas que perdía con su muerte; pero cuando Cuchillo desapareció en el Valle de Oro, los tres cazadores vieron á Diaz que se levantaba y que se dirigía hacia ellos.

Avanzaba á pasos lentos, como la justicia de Dios de que iba tambié á ser instrumento. Su brazo estaba asido á la brida de su caballo, y su frente, nublada por el dolor, se inclinaba hacia la tierra.

El aventurero dirigió una mirada de tristeza sobre el duque de la Armada, que nadaba en su sangre, y en cuyo rostro no había borrado la muerte la expresión de su inquebrantable orgullo.

— No os censure, dijo: en vuestro lugar yo hubiera hecho lo mismo. ¡Cuánta sangre indígena he derramado para saciar mi venganza!

— Eso es pan bendito, interrumpió Bois-Rosé pasando la mano por su cabellera, y dirigiendo al aventurero una mirada de simpatía. Pepe y yo podemos decir que por nuestra parte...

— No os censure, pero lloro porque he visto caer á mi vista á un hombre de corazón fuerte, á un hombre que tenía en su mano el porvenir de la Soñora, y lloro porque la gloria de mi país ha muerto con él.

TOMO II.

FOLENTIN DE "EL ALICANTINO" 369

liquias el dia 18 de Mayo de 1889, y concedió una INDULGENCIA PLENARIA aplicable á los difuntos, á todos los fieles que en la mencionada fiesta, ó el domingo inmediato siguiente, si esto les conviniese más, habiéndose confesado y comulgado, hiciesen privatamente y cada cual según su devoción, ó públicamente, en la iglesia, con permiso del respectivo Ordinario, con oraciones adecuadas el indicado acto de desagravio y visitasen además alguna iglesia, ó oratorio público, orando algún tiempo por la intención de Su Santidad.

El presente decreto será válido sién que se expida ningún Breve, no obstante cualquier cosa en contrario.

Dado en Roma, en la Secretaría de la misma Sagrada Congregación, á 18 de Mayo de 1889.

Lugar + del sello.

C. CARD. CRISTOFORI, PREFECTO.
+ ALEJANDRO, OBISPO DE TRÍPOLI,
Secretario.

HEROISMO CATÓLICO

Plácerá traducir la siguiente correspondencia enviada de Nueva-York al *Pittsburg Post*: "Entre los viajeros ingleses detenidos en los bancos de nuestra aduana, á la llegada de un vapor de Liverpool, había una doncella de pequeña estatura, pálida y delicada, que llevaba anteojos. Cuando llegó su turno de presentar su equipaje á uno de los oficiales de la aduana, la señorita Flavin, pues este era su nombre, se puso muy colorada y desplegó delante de él un surtidio completo de ornamentos sacerdotales hermosamente bordados y de un gusto exquisito."

—Estos, dijo, son para el P. Damián, el capellán de los leprosos de las islas Sandwich, y yo se los tengo que llevar.

A pesar de eso el agente pidió el 50 por 100 de derechos, y entonces se estableció entre ambos una animada discusión. El resultado fué que los ornamentos fueron enviados directamente á San Francisco, para ser reclamados allí al partir el buque en que ella se embarcaría. La señorita Flavin tuvo que contentarse con eso.

Al ser visitada en la bien amueblada habitación donde se había hospedado en esta ciudad, de buena gana refirió la historia de los ornamentos, como también de su extraña misión á las islas Sandwich.

—Si —dijo con fuerte acento inglés y con cierto aire desprecioso, como si se tratase de la más natural ambición del mundo— yo voy á Molokai en calidad de enfermera voluntaria de los leprosos. Esta ha sido mi intención, van ya dos años, pero solamente ahora se ha levantado allí un hospital y una casa decente para mujeres. Tan pronto como todo estuvo concluido se me envió el debido aviso, y ahora estoy en camino para el sitio donde quedará satisfecho mi deseo.

Pero, ¿cuándo volverá V. á Inglaterra?

—Volver? pues yo no volveré nunca. Una vez empezada mi tarea, me consideraré tan desterrada y desecharada como cualquiera de los infelices á quienes voy á cuidar. He dejado en Inglaterra á un hermano y dos hermanas á quienes no volveré á ver jamás: pero es tal el deseo que me impide, que he podido sobreponerme al amor que les tengo. Durante los dos años que he estado esperando, he estudiado, teóricamente por supuesto, todo lo que se conoce relativamente á la lepra, y de la misma manera he estudiado adquiriendo práctica en los hospitales. Claro está que no hay ocasión de estudiar este mal en Londres, aunque yo me encontré con un caso de lepra en un hospital de allí.

—No es verdad que el padre Damián está á la cabeza de la colonia de los leprosos?

—Sí, y ha estado 17 años en medio de aquehos infelices. Cuanto salió de Inglaterra era un hombre que rebosaba salud y vigor. Pero como ha sido en Molokai enfermero, sacerdote, hermano, sepulturero, en fin, todo, de esta manera no ha podido menos de contraer la repugnante enfermedad...

Diga usted, señorita, ¿es el mal tan terrible como nosotros creemos?

—Más repugnante de lo que se piensa. Repugnante bajo todos conceptos.

—No le tiene V. miedo?

—De ninguna manera, —contestó con la sencillez de un niño.

—¿Será tal vez porque V. piensa escaparse de contrarrelo?

—Pienso que me sucederá á mí lo mismo que á todos los demás.

La colonia á la que se dirige la señorita Flavin, (a cual sea dicho de paso, es natural de Liverpool y católica), fue fundada en 1864 por los misioneros de Hawai para impedir que se propagase el contagio. La gente de la isla parecía tan empeñada en fumar las pipas, usar la ropa y dormir sobre los jergones de los leprosos, que el mal se iba propagando de una manera terrible. Este es el lugar á donde se ha desterrado voluntariamente la señorita Flavin, país vivamente descrito por Bird como el "rinco más horrible de toda la tierra; una morada de enfermedad repulsiva y lenta muerte, con la cual la ciencia ha desesperado de luchar; una comunidad de gente muerta socialmente cuyo único negocio es perecer."

Sería de desear que los masones y librepensadores nos presentaran un P. Damián y una Señorita Flavin.

Este periódico dedica ayer un párrafo á *Zos Frailes de Filipinas*; pone en duda los servicios que las órdenes monásticas han prestado en aquellas islas y los resultados obtenidos por sus misiones civilizadoras; se queja de la preponderancia que en aquel país han alcanzado; pues á juicio del colega debilitan la autoridad misma del gobernador general del archipiélago, y termina poniendo en parangón los resultados que ha obtenido Inglaterra en Australia con los de nuestros misioneros en aquellas islas.

—En qué consiste esta diferencia?, pregunta el colega; y él mismo se responde: «Averigüelo Vargas».

No, estimado colega, Vargas, no lo vás á averiguar; se lo vamos á decir nosotros para que no se caliente la cabeza, por boca de un periódico madrileño que en 24 de Abril se expresaba en los siguientes términos:

—**“¿QUÉ PASA EN FILIPINAS?”**

Recordarán nuestros lectores que, pocos días antes de suspender las Cortes sus tareas, interpeló al gobierno un señor diputado denunciando el hecho gravísimo de haber sido vilmente asesinados dos religiosos en Filipinas, y relacionando este hecho con la existencia de propósitos separatistas, manifestados en algunos puntos de aquel archipiélago con los gritos de muera los Castillos! (Ya vé el colega los gritos que acompañan á los asesinatos de frailes en aquellas comarcas.)

—El gobierno negó la existencia de los desór-

denes denunciados por el diputado Sr. Pando, y pocos días después dió lectura en las Cortes al siguiente telegrama del gobernador general interino de Filipinas:

—Gobernador general interino al ministro de Ultramar:

Noticias del Congreso falsas. Completa tranquilidad islas Filipinas. El gobernador general visita Nueva Vizcaya...

Ahora atiendan nuestros lectores:

Con fecha 13 de Marzo último nos escribe nuestro corresponsal de Manila lo siguiente: «Sirvase Vd. dar de baja al reverendo Padre Fray Félix Royo, Párroco de Agno (Zambales), vilanamente asesinado por malhechores que asaltaron su casa parroquial.

Era el Padre Royo, joven aún, religioso muy observante de la regla, celosísimo Párroco, muy estudiado y de conocimientos nada comunes; ha bajado al sepulcro llorado de sus feligreses y hermanos de hábito.

Después de lo que precede, y sin perjuicio de dedicar á este asunto la atención que merece, creemos del caso preguntar á los órganos del gobierno en la prensa: ¿Qué pasa en Filipinas? ¿De qué modo están servidas por sus agentes las autoridades de aquel archipiélago, que ignoran lo que es del dominio público y lo que se sabe en Madrid por el correo pocos días después de haber expedido el gobernador general interino de Filipinas el telegrama que más arriba copiamos, y en el que se dá como falso lo que los hechos van demostrando que no carece de fundamento?

Esperamos, para emitir un juicio definitivo sobre este tristísimo asunto, que se sirvan decir algo los periódicos ministeriales, ó que su silencio demuestre lo que no queremos manifestar en estos momentos.

—Es esta lo preponderancia que tienen los frailes en aquellas islas y esta la protección que el Gobierno les dispensa?

—Pues y qué diremos de la comparación que hace el colega entre Australia y el archipiélago filipino? ¿Qué culpa tienen los pobres frailes de que el Gobierno de España no dispense á sus colonias la misma protección que Inglaterra?

Por esta vez, *El Liberal* parece más bien que órgano ministerial, sangriento acusador del Gobierno. Además ¿qué no sabe el colega que el Gobierno de Inglaterra tiende á sustituir las misiones protestantes por misiones católicas, viendo los numerosos frutos que aquellas reportan? Pues si no lo sabe debiera haberse callado para no exponerse á dar una cajada de la que no sabemos cómo va á levantarse.

—**LO DE ROMA**

La prensa católica de Madrid ha protestado contra los desmanes de los italiano-americanos en Roma, con motivo de las fiestas en honor de Jordán Bruno. El ALICANTINO protesta también energicamente contra la glorificación del autor del *Chandelier*, *porquería indigna de un pueblo civilizado* según Boughi. La apoteosis de Jordán Bruno es un baldón para la humanidad, que apartemos horrorizados de nosotros y que queremos que caiga sobre sus iniciadores como sello indeleble de ignominia. Jordán Bruno fué un apóstata, un licencioso, un hombre

encenagado en vicios; caigan pues estas manchas sobre sus glorificadores.

Hé aquí dos telegramas que publica *La Unión Católica* y que se refieren á las hazañas de los italiano-americanos:

ROMA 10 (3'7 1.)—Los mismos periódicos liberales parecen asustados del aspecto que esta capital presenta en estos momentos.

En los teatros se pasaron noche y se pondrán hoy en escena, el *Chandelier*, de Giordano Bruno, que el Sr. Boughi ha calificado, con gran verdad y justicia, de "porquería", indigna de un pueblo civilizado.

En los teatros en que no se ha puesto en escena esta inmundicia producida por Giordano Bruno, s, han representado el *Mondragore*, de Maquiavelo, la *Calabra*, de Giordano Bruno, y la *Cortesana*, de Aretino, to las igualmente inmundas, segun reconocen los mismos liberales, poco cuidados de suyo de las prescripciones de la moral católica.

El periódico anti-católico, titulado *Satán*, invita á los asistentes á las fiestas á que entonen en los teatros, al terminar las representaciones, el himno á Satanás de Carducci.

Por si algo faltaba para agravar la situación del Gobierno del rey Humberto ante estas fiestas, se acaba de asegurar que el embajador de Austria-Hungría cerca del Quirinal, ha formulado enérgicas quejas por los actos irredentistas realizados ayer en ésta.

Dos delegaciones obreras de la provincia de Milán llevaban banderas rojas con el nombre de Oberdanck, y las agitaron terriblemente al pasar por el palacio de la embajada de Austria-Hungría.

Además, en diversos sitios de la capital se han colocado bustos de Garibaldi, rodeados de trofeos y de banderas, con los nombres de las ciudades de Trento y de Trieste.

También se han dado gritos irredentistas en diversos sitios de la población, sin que las autoridades hayan tratado de impedirlos.

Por esto, los liberales, y moderados han establecido inteligencias para sacar partido de todo contra la política del Sr. Crispi, que tanto y tanto ha favorecido estos escándalos y manifestaciones ilegales contra la Santa Sede y Austria Hungría.

Según la frase de la *Gaceta d'Italia*, no se pudo, ni se debió ir tan lejos.

ROMA 11 (10 15 m.)—Las calles de esta ciudad, representan un singularísimo aspecto. A las nueve se han cerrado todas las iglesias y conventos en forma de estar preparados para un asalto ó para un sitio en regla.

La inmensa mayoría de las casas están cerradas si se exceptúa la *Via Nationale*, y las calles inmediatas que están en gran fiesta, como ocupadas que están sus habitaciones por los empleados y dependientes del Estado.

Por el Corso se ven circular grandes grupos de gentes de provincias y extranjeros, que invaden los cafés y los restaurantes, haciendo muy difícil el servicio, por la aglomeración de gentes. Las inmediaciones del Coliseo y el paseo del Pinchino, están invadidos por forasteros, que pasan allí largas horas, hablando mal de la Iglesia, del Pontificado y de los Curas.

Por las calles de esta capital, en las que constamente se ven Prelados, Sacerdotes y religiosos, no se ha visto uno siquiera en estos días, pues la mayor parte están ausentes de Roma y los otros no salen de sus casas.

El Cardenal Vicario ha sido dispensado de asistir á San Juan de Letrán, por el Papa.

En las inmediaciones del Vaticano se ven fuertes retenes de policía y la puerta de bronce cerrada, y las puertas de San Pedro cerradas también. Dentro están los guardias napolitanos, los gendarmes pontificios, la guardia suiza y la

Era como lo decis, un hombre de corazón fuerte, pero de corazón de roca, dijo Bois-Rosé. ¡Dios tenga piedad de su alma!

Un doloroso estremecimiento agitó el corazón de Fabián. Diaz continuó la oración fúnebre del duque de la Armada.

Habíamos soñado él, y yo en la emancipación de una provincia poderosa y, en una época de esplendor que ni él, ni yo, ni nadie verá ya brillar. ¡Ah! por qué no he sido yo muerto en su lugar? Nadie se acordaría de mí, y un campeón de menor no hubiera comprometido la causa que los dos servíamos; pero la muerte del jefe la pierde para siempre. Estos tesoros que se dice están aquí reunidos, debían servirnos para regenerar á la Sonora, porque, ¿acaso no sabéis que cerca de este punto...?

—Lo sabemos, interrumpió Fabián.

Bien, repuso Diaz, no me ocupo de este inmenso placer; siempre he preferido la vista de un indio muerto por mis manos á un saco de polvo de oro.

Aquella unidad de sentimientos, respecto de los indios aumentó en Bois-Rosé las simpatías que le habían inspirado el desinterés y el valor de Diaz.

Hemos naufragado en el puerto, continúo Diaz, en un todo lleno de amargura: todo á causa

de un traidor que quiero entregar á vuestra justicia. No porque nos engañaba, sino porque robó el instrumento de que Dios quería servirse para hacer de mi país un reino poderoso.

—Qué queréis decir? exclamó Fabián: ¿Qué Cuchillo?

—Ese traidor que dos veces ha querido asesinaros, la primera en la hacienda del Venado y la segunda en el bosque próximo á ella, era quien nos guiaba hacia el Valle de Oro.

—Conque Cuchillo os vendió ese secreto? Estaba casi seguro de ello. Pero, vos, glo estais también seguros?

—Tan seguro como lo estoy de comparecer un dia ante Dios. El pobre D. Esteban me ha contado cómo la existencia y el sitio del tesoro habían llegado á conocimiento de Cuchillo, que lo obtuvo asesinando á su asociado al hombre que primero lo había descubierto. Ahora ved si este hombre, que ha atentado dos veces contra vuestra vida, merece un castigo ejemplar. Vosotros juzgareis.

Al decir estas palabras, Pedro Diaz apretaba la cincha de su caballo, y se disponía á partir.

—Una palabra, exclamó Fabián: ¿Hace mucho tiempo que Cuchillo posee ese caballo gris que flaquea de la mano delantera?

—Hace más de dos años, según lo que he oido decir.

había cogido, y á los tres cazadores que estaban ocupándose de él.

Fabián había escuchado en silencio el consejo de Bois-Rosé, así como el que le había dado Diaz al marcharse, y esperaba el consejo del ex-cardenal.

Habéis hecho, dijo é su vez este, un voto del que nadie puede desafiar; la mujer de Aréllano lo profirió en su lecho de muerte; y puesto que tenemos al asesino del marido en vuestro poder, no hay que pensar ya en ello.

Después, al ver una indecisión llena de ansiedad en el rostro de Fabián, añadió con aquella ironía mortal que formaba el conjunto de su carácter:

—Después de todo, si este papal os incomoda, yo me encargaré de él, porque no teniendo contra Cuchillo el menor rencor, puedo ahorrarla sin escrupulo ninguno. Vais á ver, Fabián, que el pillete no va á quedar sorprendido con lo que voy á decirle: las gentes que tienen un rostro semejante al de Cuchillo, esperan siempre ser ahorcados de un momento á otro.

Al acabar aquella reflexión juiciosa, Pepe se aproximó á los árboles que le separaban del bando. Este, extraño á todo lo que había pasado á su alrededor, fascinado, cegado por los fulgurados ojos que reflejaban los rayos del sol en la superficie del valle, no había visto, desde hacía

guardia palatina están distribuidos convenientemente y dispuestos á todo. En las inmediaciones del palacio de la Cicería apostólica y de la residencia de las Congregaciones y de muchas embajadas, entre ellas la de España, hay fuertes retenes de policía. Garca del Vaticano en el círculo de Giordano Bruto se ve entrad y salió mucha gente, pues allí se han celebrado varias reuniones y banquetes. La animación de este casino del barrio del Borgo, con tristeza con la soledad de la plaza de San Pedro, donde solo se van po lizantes.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

El Paraíso en la tierra abierto á quien está libre y quiere elegir el estado más seguro de la vida, opúsculo del P. Antonio Natale de la Compañía de Jesús.

Es un librito de oro en que se exponen las delicias del estado religioso, con una noción tal que nadie hoy que pueda comparárselo, ni conoce más apropiado a mover á los jóvenes á cebarse aquel dichoso estado. En estos tiempos refractarios á la vida religiosa, y en que tantos obstáculos suelen oponerse a los devotos llamamientos para profesas, es de gran interés y oportunidad la lectura y propagación de este hermoso opúsculo, en que se da una idea clara de lo que es la vocación al estado religioso, y se excita á que correspondan á ella los que en sí mismos la experimenten. La Semana Católica ha hecho una obra meritaria publicando este librito que recomendamos á los jóvenes de ambos sexos.

El Joven teólogo y el Bachiller protestante, se titula otro opúsculo de la propaganda católica en que en forma dialogada, se facilitan las razones más concluyentes para defender los principios dogmáticos de la Religión católica.

Este librito es un apéndice al catecismo que se enseña en las escuelas, destinado á dar á los niños razones puestas á su alcance para que sepan defender sus creencias y confundir, como lo hizo el Niño Jesús con los doctores de la sinagoga, a tantos estúpidos propagandistas de la mentira como andan por esos mundos dándose arte de sabios, cuando sus cabezas están más vacías que una campana neumática.

Cronicón de la Misión de Capuchinos en Centro América por el M. R. P. Fr. Ignacio de Cambrils.

Solo á Dios es dado sacar bienes de los mismos males, y esto precisamente es lo que caracteriza su adorable providencia. Las persecuciones de los judíos contra los apóstoles motivó la dispersión de estos para que propagaran la fe por todo el mundo y fundasen iglesias en todos los confines de la tierra; así también la persecución de los religiosos en España y su dispersión en los años 34 y 35, llevó á muchos de estos á diferentes y lejanos países que han reportado todos los beneficios de que nosotros nos privamos expulsando de nuestro suelo á tan infatigables operarios de la civilización.

El objeto de este libro es narrar la fundación y progreso de la misión de los P. P. Capuchinos en Centro América, haciendo ver la admirable providencia de Dios en todos los acontecimientos humanos y la acción poderosa de la gracia. A raíz de la expulsión de los religiosos de España, se presentaba un comisionado de la República de Venezuela á Su Santidad Gregorio XVI, solicitando el envío allá de 30 misioneros capuchinos españoles para la reducción de los indígenas de aquella República, de donde poco después pasaron á Guatemala.

Así los que eran expulsados de su patria, eran solicitados y recibidos en tierra extraña, que de ellos recibió en cambio el beneficio de la civilización y prosperidad no menos en el orden civil que en el religioso. La narración está hecha con sencillez y es interesante y en ella se vé cuanto debe la causa de la civilización á los trabajos apostólicos de esos frailes, modelos de virtud y laboriosidad, á quienes sin embargo, motejan de holgazanes los mismos que los asesinaron y arrojaron para apoderarse de sus bienes y hacerse ricos con ellos y poder vivir sin trabajar. Sítan halagada y cómoda es la vida de los frailes, ¿por qué no la abrazan esos zánganos de la sociedad que viven sin oficio ni beneficio, entregados á la disipación y á una perpetua holganza? Lean este libro, y de seguro no volverán á preguntar qué hacen los frailes: trabajan en civilizar á los pueblos y moralizarlos, en tanto que sus detractores, los masones y librepensadores, trabajan por desmoralizarlos y embrutecerlos.

El Idiota. Contemplaciones acerca de la Santísima Virgen por el B. Raimundo Jordán, traducidas y arregladas para el Mes de María.

Es un devoto ejercicio para cada uno de los días del Mes consagrado á la Reina de las flores: la ternura iguala en él á la piedad, y lo consideramos como uno de los mejores libros que se han escrito para santificar el mes de Mayo. Contiene meditaciones sobre todos los misterios y pasos de la Vida de la Virgen María, y bellísimas reflexiones sobre los títulos y emblemas de la misma celestial Señora, terminando con unas preciosas y escogidas canciones á la Virgen para cada día de la Semana.

Cabos sueltos

De *El Graduador*: Recomendamos á *El ALICANTINO*, la lectura

tura de las siguientes líneas de un despacho teográfico expedido en París:

“Mr. Carnot entró esta mañana en Boulogne entre el ruido de las campanas y las salvas de artillería. En el acto de la recepción, el Dean de la Iglesia expresó los votos del clero por la grandeza y prosperidad de Francia y la felicidad del Presidente que tan dignamente guía los destinos de la patria.”

Horror, terror, furor!

El clero haciendo votos por la grandeza y prosperidad de la República francesa; de esa nación eminentemente democrática, entregada á manos de masones y lúgicos y liberales.

Horror mil veces!

Horror no; simpleza sí.

Por que verá V. y amigo posible: el Deán, según el texto del telegrama, hizo votos por la prosperidad de *Francia*, y V. en el comentario, echando el agua á su molino, aplica aquellos votos á la *República francesa*, como si *Francia* fuera la *República impía y revolucionaria* que celebra el aniversario del 89, y quita los crucifijos de las escuelas, y expulsa de su suelo á las órdenes religiosas, y de los hospitales á las hermanas de la caridad. Tanto valdría decir que *España* es la *República á que aspira El Graduador*.

Quite allá, pobre diablo; Vd. no sabe lo que se gradúa.

Noticias locales y regionales.

En Játiva se celebró el lunes la romería al ermitorio de Nuestra Señora del Puig.

El domingo se verificó en la iglesia de Santa María la función preparatoria.

Los romeros comenzaron á salir de Játiva á las cinco de la mañana.

Abrieron la marcha dos pequeñas banderas acompañadas de niños, un guion de Santa Teresa de Jesús con una corona de señoras que ostentaban medalla con cinta azul; otro de la Inmaculada Concepción, en las señoras usaban escapularios con cinta encarnada; a este seguía un rico guion del Santísimo Sacramento con escapulario como los anteriores; otro guion del Corazón de Jesús con su bandera y orquesta; otro estandarte y bandera de San Vicente de Paul con su gran acompañamiento; otro estandarte y bandera de otra asociación; guion de la Virgen del Carmen con su numerosa cofradía, a esta seguían los asomados de San Francisco de Asís con su estandarte; dos estandartes y otra bandera con lucido acompañamiento y parte del clero con orquesta, finalizando la romería un numeroso grupo de gente del pueblo de Nivelé con el cura del mismo, acompañados de cuatro estandartes.

Llegaron los romeros reunidos en Játiva para visitar el ermitorio del Puig.

En el Instituto de segunda enseñanza de esta capital practicaron ayer los dos ejercicios para obtener el grado de Bachiller, habiendo merecido, en ambos, la honrosa calificación de sobresaliente el señor D. Miguel González y Hernández y la calificación de aprobado, también en ambos ejercicios los señores D. Juan Antonio Yáñez y Cárdenas, D. José Valdés y Valdés, D. Matías Romero y Serrano, D. Salvador Sanchez y Rosique, D. Luis Manzanares y García, D. José Martínez y Gijón, D. Alfredo Capellán y Pascual y D. José Calbet y Mas todos alumnos del Colegio de Santo Domingo de Orihuela.

Recibieron los jóvenes Bachilleres nuestra felicitación.

Aunque paulatinamente, van sufriendo cada día bajas los precios de las verduras en el mercado de Gandia. Se nota bastante animación en los compradores, y el número de estos es considerable.

Los precios corrientes son:

Tomates verdes, arroba, de 8 á 10 rs.

Id. maduras id., de 16 á 18 id.

Id. chinchilla id., a 10 id.

Bajocas fina, de 12 á 14 rs. arroba.

Id. gruesa, de 7 á 9 id.

Chicharrones, de 12 á 14 rs. arroba.

Chicharrones, de 12 á

